
 

 

 

 

 

Horská střediska nabízí v letní sezóně nové zážitky a pokračují v zavádění 

zvýhodněných návštěvnických karet 

30. dubna 2025 

Horská střediska v ČR od května postupně zahajují letní sezónu, přičemž do rozšíření letních aktivit 

letos investovala více než 100 mil. Kč. Objevují se nové bobové dráhy, budují a rozšiřují se bike parky, 

lanová centra, naučné stezky, zkvalitňují se gastronomické provozy. Vznikají i další atrakce pro děti, 

nejrůznější bikové školy atd. Zavádějí se a rozšiřují letní zákaznické karetní systémy. Vedle novinek 

bude fungovat mnoho již tradičních atrakcí pro celé rodiny, jako jsou stezky v korunách stromů, 

rozhledny, dětské a lanové parky, půjčovny koloběžek, kol, elektrokol apod. 

V loňském roce 2024 se na české hory opět vrátil dlouhodobý trend nárůstu letní sezóny. Letní 

návštěvnost byla znovu o něco vyšší, meziročně o 5 %. „Doufáme, že zvýšený zájem o naše hory bude 

pokračovat i v letní sezóně 2025. Platí, že nárůst počtu návštěvníků zaznamenávají hlavně ta střediska, 

která rozšiřují nabídku služeb a atrakcí pro letní sezónu, zejména cyklotrailů nebo bikeparků pro cyklisty 

a mají pestřejší škálu aktivit pro rodiny s dětmi. I letos pokračuje zavádění zvýhodněných permanentek 

nebo návštěvnických karet, které nabízí zpravidla i mnohem víc než jen levnější jízdy lanovkou,“ říká 

Libor Knot, ředitel AHS ČR. 

Z členských lyžařských středisek AHS jich zhruba 2/3 provozují i letní sezónu, přičemž mnohá z nich 

otvírají již od 1. května 2025. Někde fungují letní aktivity a atrakce před letními prázdninami a po nich 

jen o víkendech, ale během prázdnin denně. Informace o horských střediscích včetně záběrů 

z webkamer nabízí portál holidayinfo.cz, který spouští letní provoz už 30. dubna. 

Cyklisté na horách vítáni 

Vysoká obliba cyklistiky v ČR se projevuje i na českých horách, kde dnes už zdaleka nepotkáte jen bikery 

na technicky náročných terénních trailech. Horská střediska totiž stále rozšiřují letní nabídku i pro 

návštěvníky, kteří si chtějí jízdu na kole na horské dovolené užít i například s malými dětmi. Takřka v 

každém horském středisku s letním provozem dnes najdete půjčovnu kol a dalšího vybavení pro 

cyklistiku. 

Každoročně v nabídce českých hor pro cyklisty přibývají nové služby a aktivity, od loňska třeba nové či 

vylepšené cyklotraily a bikeparky v Deštném, Dolní Moravě, Špičáku na Šumavě, Zadově a Benecku 

nebo kilometry nových turistických cyklotras, které navázaly na novou vltavskou cyklostezku z Vyššího 

Brodu do Lipna nad Vltavou a jsou místními partnery zakomponovány do projektu KolemKolem.  

Lanovky jsou středobodem letních horských aktivit 

Do letního programu jsou stále víc zapojovány lanové dráhy. V celé ČR jezdí v zimě více než 110 

lanových drah, přičemž 53 z nich bude v provozu i v letní sezóně. Část z těchto lanovek nabízí "jen" 

dopravu za turistikou, na rozhledny apod., ale stále roste počet takových, které kolem sebe vytvářejí i 

vlastní aktivity a nové atrakce pro návštěvníky. Do této skupiny patří i přeprava cyklistů, kteří vyrážejí 

do vyšších partií hor nebo na cyklotraily. Prakticky všechny lanovky fungující v letním provozu tedy 

přepravují i kola.  

https://www.holidayinfo.cz/


 

 

Bohatá nabídka i pro návštěvníky bez kol 

Horské areály myslí i na ty, kteří přijedou do hor strávit čas s rodinou, zažít něco zajímavého nebo si 

jen odpočinout na horském vzduchu. K novinkám letošní sezóny patří bobová dráha na Monínci, nové 

interaktivní vodní prvky v rodinném areálu Mamutíkův park a obnova lanového parku na Dolní Moravě, 

zrekonstruovaná restaurace ve Vítkovicích, nová naučná stezka na Plešivci, kuličková dráha na Bílé 

apod. Na Lipně pokračují v transformaci areálu k dlouhodobé udržitelnosti z pohledu provozu střediska 

i návštěvnosti destinace.  

Zvýhodněné sezónky a rozšířené návštěvnické karty se uchytily 

Loni se objevily první letní sezónní skipasy, konkrétně ve Špindlu a ve SkiResortu Černá Hora Pec, a po 

tomto úspěšném startu je mohou návštěvníci hor využít i letos. Tyto sezónky jsou určené hlavně pro 

lidi z blízkého okolí, sousedních regionů nebo pro návštěvníky, kteří jezdí na hory častěji.  

Držitelé sezónek a dalších typů návštěvnických karet mohou využít jízdy lanovkou a získat volné vstupy 

nebo slevy do vybraných restaurací, obchodů a služeb ve středisku, dětských parků a dalších atrakcí, 

přičemž seznam výhod zapojených do karet areály stále rozšiřují o další možnosti. Návštěvnické karty, 

mnohdy i regionálního charakteru, můžeme dnes najít ve většině horských středisek. 

Pokračují i sezónní zvýhodnění pro bikery, kteří většinu dne stráví sjížděním trailů v bike parku a mnoha 

jízdami lanovkou zase nahoru. I letos mohou využít např. sezónní Bike Pass na Klínovci, který jde svým 

zvýhodněním daleko za rámec jednodenního Bike Passu. Dolní Morava také nabízí sezónní bikepass a 

nasazuje v jejich prodeji flexibilní ceny. 

„Řada Čechů vnímá turistiku a procházky po horách jako formu odpočinku, ne jako sportovní aktivitu. 

Tomuto pohledu i nárůstu zájmu o opakované kratší pobyty horská střediska vycházejí vstříc právě 

novými typy sezónních karet, které všem návštěvníkům umožní velmi výhodně vyžívat dopravu, služby 

i aktivity v horských střediscích během celé několikaměsíční sezóny,“ říká prezidentka AHS Kateřina 

Neumannová. 

Na horách v létě probíhá i řada atraktivních akcí a závodů. Například Evropský pohár ve sjezdu na 

kolech ve Ski & Bike Špičák Železná Ruda, Český pohár na kolech (sjezd i cross country), maratony 

horských kol Valachytour nebo Prima Cup, Vikr Bike - Krkonošský rekreačně sportovní výjezd na kole, 

běžecké závody jako např. Vltava Run nebo Běhej lesy, různé sportovní festivaly (KolemKolem Fest, 

Indian Riders Fest, ČEZ Lipno Sport Festival apod.). Organizují se ale i společenské akce (např. tradiční 

Tavení skla dřevem - Svátky skla v Deštném), gastro eventy, jarmarky, řemeslné dílny, dětské dny apod. 

Nechybí ani hudební, či divadelní vystoupení. Většina horských středisek tradičně pořádá i akce pro 

rodiny s dětmi, které budou probíhat v dětských parcích. 

Další informace: 

Libor Knot, ředitel AHS 

libor.knot@ahscr.cz   

Tel.: 603 157 817 

  
Asociace horských středisek ČR (AHS ČR) vznikla v říjnu 2013. Asociace sdružuje nejen provozovatele lanovek, ale také 
zástupce téměř 20 horských měst a obcí, dodavatele horských technologií a zařízení, a další organizace působící na 
horách. Svojí činností se podílí na udržení základní infrastruktury horských, často pohraničních obcí. Zaměřuje se na hájení 
zájmů svých členů v oblasti tvorby legislativy, pomáhá při propagaci horských regionů a služeb v nich poskytovaných, při 
zkvalitnění výměny statistických údajů, informací a dat o fungování horských regionů a jejich návštěvnosti nebo při získávání 
zkušeností ze zahraničí. AHS ČR sdružuje horská střediska, která představují v ukazateli tržeb více než dvě třetiny českého trhu. 
Spolupracovat chceme se všemi, kteří mají zájem na rozvoji českých hor.  
Seznam členů Asociace horských středisek ČR, z.s. je k dispozici zde. 
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